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Цель мероприятия: 

- знакомство детей с достопримечательностями родного города, с его историей, 

культурой; 

- обращение к духовно – нравственным традициям и ценностям новошахтинцев. 

Задачи: 

- развивать внимание, речь, расширять кругозор детей; 

- воспитывать любовь, к своему городу, чувство гордости; 

- работать над созданием сплоченного коллектива. 

Форма проведения: игра – путешествие. 

Виды деятельности: беседа; чтение; творческая деятельность. 

Оформление класса: надпись «Мой любимый Новошахтинск», выполненный 

обучающимися 9 ОР класса, цветные шарики 

Оборудование: мультимедийный проектор, экран, презентация, рисунки. 

Ход классного часа. 
1. Организационный момент. Приветствие. Проверка готовности класса к занятию. 

2. Вступительная беседа. 

Учитель:- На свете очень много больших и малых городов. Каждый город имеет свое 

название. Например, главный город нашей страны – столица г. Москва. А как называется наш 

город? (Новошахтинск) (слайд 1). 31 января 1939 г. появился на карте Ростовской области г. 

Новошахтинск – город шахтеров. Именно в этот день - 31 января, мы отмечаем замечательный 

праздник «День нашего города». В этом году нашему Новошахтинску исполнилось 82 года. И 

тема нашего классного часа «Мой любимый Новошахтинск» (слайд 2) 

Ребята, внимание на экран. Как называется называется этот знак, это изображение? 

(Ответы детей: это герб г. Новошахтинска). Кто может рассказать, что изображено на гербе и что 

оно обозначает? (Ответы детей:- голубой треугольник – это угольные шахты, раскрытая книга – 

это учеба, знания, к которым стремятся жители Новошахтинска, красные кирпичи обозначают, 

что наш город строится и развивается, а дубовый лист и зеленый шар – это наша природа и 

сельское хозяйство). Молодцы! 

Ребята, а если мы живем в городе Новошахтинске, то мы с вами кто? (Ответы 

обучающихся: - Мы жители города, горожане, новошахтинцы). 

3. Основная часть. 

Учитель:- Вы с родителями бывали во многих местах нашего города и видели много 

достопримечательностей – известные знаменитые места Новошахтинска. 

И сейчас мы отправимся на экскурсию по нашему любимому городу. 
На чем можно путешествовать по нашему городу? (Ответы детей: - На автобусе, на 

маршрутном такси, на такси, на машине). 

- Начнем мы наше путешествие с автовокзала г. Новошахтинска (слайд 3). Кто из вас 

бывал на автовокзале? (Ответы детей) 

И первая наша остановка – памятник «Слава Шахтерскому труду» (слайд 4). Он посвящен 

всем шахтерам нашего славного города. В Новошахтинске было построено много шахт, в 

которых работали шахтеры, героическим трудом добывая уголь. Город помнит имена героев – 

шахтеров. 

Рядом с памятником находится здание городской администрации (слайд 5) 

- В нашем городе очень много памятных мест в честь героев-защитников Родины, 

сражавшихся в годы ВОВ. Среди них: Мемориал «Раненый солдат» (слайд 6). Где он находится? 

(Ответы детей). Мемориал Воинской Славы (слайд 7). Где он находится? (Ответы детей). 

Мемориальный комплекс в честь 45 годовщины Великой Победы (слайд 8). Где он находится? 

(Ответы детей). Новошахтинцы, вместе со всей страной, переживали тяготы военных лет, 

отдавая фронту всё: уголь, хлеб, людей. Город помнит имена своих героев. 

В центре города стоит памятник В.И.Ленину (слайд 9). Где он находится? (Ответы детей). 

- Также в нашем городе много построено церквей. Среди них Храм Святителя Николая, 

Храм Донской иконы Божией Матери,  Церковь Михаила Архангела (слайды 10-12 



В Новошахтинске много разных предприятий, заводов, фабрик. Среди них Швейная 

фабрика «Глория - Джинс» (слайд 13), Новошахтинский завод нефтепродуктов(слайд 14), 

Рыбокомбинат «Донской» (слайд 15) 

В нашем городе много разных зданий. Есть большие, просторные здания, в которые любят 

приходить и взрослые, и дети. В Новошахтинске работают культурные заведения, такие как 

музыкальная школа (слайд 16), ЦРТДиЮ (слайд 17), который посещает наш Роман З. Кто еще из 

вас бывал в Центре и в музыкальной школе? Где они находятся? (Ответы детей). 

Есть детская художественная школа (слайд 18), которую мы с вами посещали всем 

классом; спортивный комплекс «Старт» (слайд 19), в котором находится бассейн. Кто из вас 

там был? (Ответы детей). В центре города есть отличный стадион для занятия спортом (слайд 

20). 

И мы с вами сейчас тоже разомнемся и сделаем зарядку. Музыкальная физминутка. 

В городе есть парк для совместного отдыха с семьей (слайд 21), современный кинотеатр 

(слайд 22) 

Здесь фильм увидеть можно и пригласить друзей, 

Попасть сюда несложно, придите поскорей! 

Кто из вас там был? Где он находится? (Ответы детей). 

А в микрорайоне №3 имеется детский игровой парк Натальи Водонаевой (слайд 23). Кто 

из вас там был? (Ответы детей) 

В городе много библиотек, среди них Центральная библиотека им. А.М. Горького (слайд 

24). Где она находится? (Ответы детей). Детская библиотека им. А.С. Пушкина (слайд 25). Где 

она находится? (Ответы детей). А также есть историко-краеведческий музей, где можно 

познакомиться с памятными страницами из жизни города, имена знаменитых новошахтинцев 

(слайд 26).Кто из вас посещал наш историко-краеведческий музей? (Ответы детей). 

В городе есть современный драматический театр (слайд 27) 

Здесь театр живет, и спектакль людей смешит, 

Здесь песни звучат и танец кружит. 

Кто из вас там был? Где он находится? (Ответы детей). 

В нашем городе много школ и детских садов. Работает много различных магазинов 

(слайды 28, 29). 
В Новошахтинске живет и трудится много людей, которые хотят, чтоб город стал лучше, 

уютнее, красивее и богаче. Как они заботятся о городе? (Ответы детей: - Взрослые сажают 

деревья, цветы. Убирают мусор) Правильно. 

Город славится своими жителями, своими героями, знаменитыми новошахтинцами! Все 

горожане трудятся, стараются, чтобы всем людям жилось хорошо и интересно в нашем городе. И 

мы должны им помогать. Беречь наш город, соблюдать чистоту и порядок. 

Все люди любят свой город, в котором они живут. Сочиняют стихи и песни о нем, пишут 

картины. Перед вами на экране рисунок Максима С. «Новый год в г. Новошахтинске». О нашем 

городе есть много замечательных стихотворений, и сейчас мы с вами послушаем стихотворение 

«Новошахтинск- родимый край» в исполнении Максима С. (слайд 30). 

Новошахтинск- родимый край. Здесь воздух свеж, синее небо. 

Цвети, расти и процветай. Ты дорог мне, и где б я не был, 

Я помнить буду этот мир, Где детство, юность пролетают. 

Мой город- это мой кумир. Так пусть он вечно процветает! 

Перед вами на экране рисунок Романа З. «Моя малая Родина». Ребята, сейчас мы споем 

песню о нашем Новошахтинске, которую я сочинила на музыку из к/ф «Москва слезам не верит». 

Исполнение песни о Новошахтинске. 

Вот и подошла к завершению наша экскурсия по любимому городу Новошахтинску. 

Дорогие ребята, вам понравилось наше путешествие? Скажите, пожалуйста, что вам запомнилось 

больше всего? (Ответы детей). А сейчас каждый из вас оформит свой рисунок о нашем городе. У 

вас подготовлены карандаши, эскизы. Выполнение задания. Индивидуальная помощь учителя 

каждому ученику. 

4. Заключительный этап. Рефлексия. 



Учитель: - Ребята, какие хорошие слова вы можете сказать о нашем городе? Какой он? 

(Ответы детей: - Красивый, зеленый, чистый, уютный, любимый) 

Правильно! Наш город самый красивый, уютный и чистый. 

Подведение итогов нашего путешествия. Лучше всех знает наш город Новошахтинск и больше 

всех дал правильных ответов Максим С., Евгений К. 

Ребята, вам понравилось наше занятие? Что больше всего вам понравилось? (Ответы детей) 

А сейчас каждый повесит свой рисунок - подарок в честь дня рождения нашего 

Новошахтинска на доску. Оформление выставки рисунков обучающимися. 

Спасибо всем за работу. 


